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Ο φετινός εορτασμός του Γιόμ-Κιπούρ στα Γιάννενα συγκέντρωσε

περισσότερο κόσμο από κάθε άλλη χρονιά, αφού περισσότεροι από 380 επισκέπτες από την Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη, την

Αμερική, το Ισραήλ και την Ευρώπη ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της Κοινότητάς μας και έφτασαν στην πόλη μας για να

γιορτάσουν μαζί μας τη μεγαλύτερη γιορτή του Ιουδαϊσμού, να απολαύσουν τις γνήσιες Ρωμανιώτικες μελωδίες και να

βιώσουν τα μοναδικά συναισθήματα που νοιώθει όποιος κάνει Κιπούρ στην ιστορική Συναγωγή μας με την εκπληκτική

ακουστική. Ανάμεσά τους, oστρατιωτικός ακόλουθος της Πρεσβείας του Κράτους του Ισραήλ στην Ελλάδα, Τσβίκα Σσάχαρ, ο

Πρόεδρος του Εβραϊκού Μουσείου Ελλάδος, Μάκης Μάτσας, ο ταμίας του ΚΙΣΕ, Δανιήλ Μπεναρδούτ, ο Σοφολογιώτατος

πρώην Ραβίνος Αθηνών, Ισαάκ (Ζακίνος) Μιζάν, ο πρώην Πρόεδρος της Ι.Κ. Αθηνών, Ισάκ Μορδεχάι, καθώς και ο κ. Ραφαήλ

Μωυσής.

Το μεσημέρι της παραμονής της μεγάλης γιορτής, ο θρησκευτικός μας λειτουργός,

κ. Χαΐμ Ισχακής, τέλεσε μνημόσυνα στο νεκροταφείο και ανέπεμψε την ειδική

επιμνημόσυνη δέηση και το Καντίσς στη μνήμη των Γιαννιωτο-Εβραίων θυμάτων

του Ολοκαυτώματος.  

Το βράδυ της παραμονής, τελέστηκε με μεγάλη

κατάνυξη η λειτουργία του Καλ-Νιδρέ. Τις πύλες του Εχάλ άνοιξε ο Πρόεδρος της

Ι.Κ Ιωαννίνων, κ. Μωυσής Ελισάφ, ενώ τα επτά Σεφαρίμ δόθηκαν τιμής ένεκεν σε

επιφανείς επισκέπτες με Γιαννιώτικη καταγωγή. Το Σέφερ Καλ-Νιδρέ που

χρονολογείται από τις αρχές του 15

ου

αιώνα και πρόσφατα αναπαλαιώθηκε χάρη

στην ευγενική πρωτοβουλία της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ιωαννίνων δόθηκε στον κ.

Ηλία Νεγρίν.

Στη πρωινή λειτουργία, ανήμερα της μεγάλης γιορτής, ο κ. Ισχακής κάλεσε στο

Σέφερ όσους ήθελαν να μνημονεύσουν τους αποβιώσαντες συγγενείς τους και να

κάνουν δωρεές για τους ιερούς σκοπούς της Κοινότητάς μας. Νωρίς το απόγευμα

ξεκίνησε η λειτουργία της Μινχά και ακολούθησε η λειτουργία της Νεϊλά, η οποία

ολοκληρώθηκε μέσα σε κλίμα έντονης κατάνυξης με την πατροπαράδοτη Ιερατική

Ευλογία και τον συγκλονιστικό ήχο του Σσοφάρ που προκάλεσε σε όλους ρίγη
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συγκίνησης. 

Αμέσως μετά, κόψαμε τη νηστεία όλοι μαζί σε γνωστό ξενοδοχείο της πόλης μας

όπου η Κοινότητα παρέθεσε γεύμα στα μέλη της και σε όλους τους επισκέπτες.

Μετά τη λήξη του δείπνου, ο Πρόεδρος του Εβραϊκού Μουσείου Ελλάδος, κ. Μάκης

Μάτσας και ο πρώην Πρόεδρος της Κοινότητας Αθηνών κ. Ισαάκκ Μορδεχάι

αναγορεύτηκαν επίτιμα μέλη της Κοινότητας Ιωαννίνων ως αναγνώριση για την

πολυετή προσφορά τους.

Η Κοινότητά μας τίμησε επίσης τον επί 50 έτη Ραβίνο Αθηνών και Λαρίσης κ.

Ισαάκ (Ζακίνο) Μιζάν για την μακρόχρονη προσφορά του στον Ελληνικό

Εβραϊσμό, καθώς και για τη συγγραφή 4 σπουδαίων θρησκευτικών βιβλίων που

συμβάλλουν στην ενίσχυση της Εβραϊκής μας ταυτότητας. 

Τον λόγο πήρε αρχικά η δυναμική γενική γραμματέας της Κοινότητας, κ. Αλλέγρα

Μάτσα, η οποία ευχήθηκε Χρόνια Πολλά και ευχαρίστησε στα Ελληνικά, Εβραϊκά

και Αγγλικά όλους τους επισκέπτες για την παρουσία τους στα Γιάννενα και τον κ.

Χαΐμ Ισχακή για την μοναδική λειτουργία του.

Ακολούθησε η αναγόρευση σε επίτιμο μέλος της Κοινότητας Ιωαννίνων του κ.

Μάκη Μάτσα, ο οποίος ευχαρίστησε το Δ.Σ. της Κοινότητας για την μεγάλη τιμή

και αναφέρθηκε συγκινημένος στην ανακάλυψη του πατρικού του σπιτιού

προπολεμικά, το οποίο βρίσκεται ακριβώς απέναντι από το μνημείο που έχει

ανεγερθεί πρόσφατα στην Πλατεία Μίνωος Μάτσα, μέσα στο Κάστρο, σε απόσταση

αναπνοής από τη Συναγωγή.  

Στη συνέχεια αναγορεύτηκε σε επίτιμο μέλος της Κοινότητας ο κ. Ισαάκ

Μορδεχάι, ο οποίος ευχαρίστησε την Κοινότητα για την πρωτοβουλία της και

υποσχέθηκε να παραμείνει πάντα στο πλευρό της από κάθε πόστο.

Τελευταίος μίλησε ο Πρόεδρος της Κοινότητας και Δήμαρχος Ιωαννιτών, κ.

Μωυσής Ελισάφ, ο οποίος ευχήθηκε με τη σειρά του τα Χρόνια Πολλά και

ευχαρίστησε όλους τους επισκέπτες για την ηθική και υλική υποστήριξή τους.

Η εκδήλωση έκλεισε με την βράβευση του Ραβίνου Μιζάν, ο οποίος φανερά

συγκινημένος με μια πολύ συγκινητική και ανθρώπινη ομιλία έκανε μία μικρή

αναδρομή στο έργο του ως Ραβίνος επί 50 χρόνια και ανακοίνωσε την έναρξη

συγγραφής ενός νέου Προσευχολογίου για το Γιόμ-Κιπούρ.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο πρώην υπουργός κ. Στέφανος

Μάνος, ο κ. Νικηφόρος Διαμαντούρος, ο κ. Παναγής Βουρλούμης, ο Πρύτανης του

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κ. Τριαντάφυλλος Αλμπάνης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού

Συμβουλίου κ. Δημήτριος Παπαγεωργίου, ο Αντιδήμαρχος ηλεκτρονικής

διακυβέρνησης και εφαρμογών έξυπνης πόλης κ. Γιάννης Λυκογιώργος καθώς και

αρκετοί συμπολίτες μας που έχουν επανειλημμένως εκφράσει και συνεχίζουν να

εκφράζουν έμπρακτα τη φιλία και υποστήριξή τους στην Κοινότητά μας.

Θέλουμε να ευχαριστήσουμε θερμά όλους τους επισκέπτες που μας τίμησαν και
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φέτος με την παρουσία τους. Η συμπαράστασή τους δίνει ζωή στην Κοινότητά μας

που αγωνίζεται σε πολύ δύσκολους καιρούς να διατηρήσει ότι απέμεινε από την

σπουδαία πολιτιστική της κληρονομιά. Ανανεώνουμε το ραντεβού μας για του

χρόνου και καλούμε όλους τους ομόθρησκους να έρθουν να γιορτάσουν μαζί μας το

Γιόμ-Κιπούρ στα Γιάννενα για να ζήσουν μία πραγματικά αξέχαστη εμπειρία! 

Ι.Κ. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
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